ESPACIOS VECTORIALES. CAMBIO DE BASE.

Sea V un espacio vectorial de dimensién finita n y B = {e1,...,e,} y
B' = {uy, ..., u,} bases de V tales que:

— —> —
Uy = ai1e1 + ... +api€n
— — —
Uy = A1p€1 + ... + apnén

Por ser B y B’ bases de V/

de forma que zp = (z1,..., 7,) son las coordenadas del vector Z'en la
base By T = (yi,...,4Yn) son las coordenadas del vector Zen la base B'.

3 * 2 — — — . . —
Si en la ecuacion = yyuy + ... + y,u, sustituimos los vectores u;

por su expresion en la base B obtenemos:
T =Yg ot Yol =
yl(alle—l> + ...+ an16—n>> + ...+ er((]JlrLe_l> + ...+ anne—rZ) =
(?J1a11 + ...+ ynaln)e—f + ...+ (ylanl + ...+ ynann>az>
pero

— — —
r =x1€e] +...+x,€6,

. . —_ . . .
de igualar ambas expresiones de " resulta el sistema de ecuaciones lin-

eales

1 =Y1a11 + ..o+ Ynlin

Tn = Y10n1 + ...+ Ynlnn
que matricialmente es de la forma

T aip ... Qip Y1

Tn Qp1 ... Qnppn Yn



Si llamamos P a la matriz de los coeficientes de este sistema de ecuaciones,
podemos escribir

— —
Irp = Pl’B/

ecuacion a la que nos referiremos como la ecuacién del cambio de base de
B' a B.

Observemos que esta matriz es regular ya que sus vectores columna se
corresponden con las expresiones de los vectores de la base B’ respecto de la
base B y por tanto son linealmente independientes. Puesto que existe P!
se verifica que

—> 1
xrp =P 1133

ecuacion que corresponde a la expresién matricial del cambio de base de
BaDb.



